

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Andalucía

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. - Teléfono 21-76

Año XVIII

Sábado 10 de Junio de 1916

Núm. 5.116

## Noticias

### Conversaciones

— ¿Oye Vd. a Cambé? — Tuve ese gusto. — A juzgar por lo que dice cada uno de la prensa debió estar muy descontento el líder de la «Liga». — Pues los periódicos que tal dicen dan a entender, dan a entender y dicen lo contrario de la verdad.

— De suerte que estuve muy bien? — Que no incurrió en errores garrafales y en aplicaciones inadecuadas?

— Poco a poco, mi amigo; errores e impagos los tuvo, pero de escasísima monta y de los que no merecen que se le echen en cara por nadie. ¿Quién podría arrojar la primera piedra? Tampoco es cierto que abusó un tanto de la aplicación *danubiana*; esto es, que recordó más de la cuenta al Imperio austriaco, por lo demás, la oración fue una oración modelo, modelo de precisión, muy ajustada al tema, sinceramente y muy elocuentemente discutida, en suma, de los que se oyen peces.

— Veo que le ha conquistado a Vd. — Es decir demasiado, porque yo no comparto los juicios, ni las aspiraciones del Sr. Cambé, y además opino que su actuación en estos últimos tiempos es equivocada; pero para juzgar el discurso del Diputado por Granollers, no me parece que deba situarme en mi punto de vista, sino en el suyo, y desde el suyo no puede dudarse que estuvo admirablemente bien.

Y repare V. en esto. Justo es la justamente, con razón en sí misma, Cambé es un hombre que no entra por los ojos, quiere decir que no es simpático; su significación es ediosa para la inmensa mayoría de la Cámara donde tienen asiento las significaciones más claras de un patriotismo epidermico y cascabeleiro y de sus doctrinas no hay que decir que a los contados que las juzgan con el entendimiento no agradan, y a los muchos que las juzgan con el oído, les disgustan profundamente. Pues vea V.: Cambé dijo lo que quiso y como quiso sin suscitar protestas y casi sin dar ocasión a rumores. Convengamos en que ese solo le pueden hacer los hombres que son dueños de su pensamiento y soberanos de su palabra. Por lo demás, repite, que no comparte los puntos de vista del Sr. Cambé y que me parece lamentable para todos su actuación.

— ¿Por qué? — Porque estimo que a España solo puede salvarla un resurgimiento regionalista; porque creo que seremos los que podemos y debemos ser si se halla presente en el Gobierno Cataluña y Castilla y las Vascongadas y en suma lo que tiene vida en la Nación y no lo que representa meramente el madrileñismo en el que están todas las momias políticas apegadas a los correspondientes momios; y la actuación de Cambé en vez de ganar almas, de atraer adhesiones a la causa regionalista espanta a mucha gente y presta a mucha gente contra ella.

— De modo que V. cree? — Que debe hablarse de una Nación única, de una patria única, de una sola unidad nacional, España, y que deben reclamarse dentro de ella todos absolutamente todos los derechos regionales, hasta su completa autarquía.

— Entonces lo de V. es cuestión de nombres.

— No lo es, pero aunque lo fuera yo le parecería a V. que es innecesario suscitar rencillas y alarmas y hostilidades por lo secundario con perjuicio de lo principal.

— Por la copia.  
Miguel Peñafiel.

### Juntas de la Buena Prensa

Dña Rama. — Presidente y Ciudad, D. Eduardo A. del Castillo y Gómez; Bibliotecario, D. Francisco Flores Arellano; Tesorero, D. Manuel Caballero Caballero; Secretario, D. Basilio M. Barrera Rodríguez.

Montalbán. — Presidente, D. Ángel Adamuz Montilla; Vocal, D. Agustín Pérez de la Lastra, D. Amador Silíceo Muñoz y D. José López del Moral; Celador, D. Acisclo Carmena; Secretario, D. Antonio de la Mata y Llamas.

Castil de Campos. — Presidente don Francisco Sánchez Sicilia; Secretario, D. Antonio Gutiérrez de Molina; Vocales, D. Manuel Moral y D. Domingo Onís y Serrano.

### EL KIOSCO

#### Abriendo ventanas

Dos meses ha que don José Suárez Sesé, meritísimo propagandista de Sevilla, dejó estampada, en una muy importante y autorizada publicación de aquella capital andaluza, la promesa de hacer un estudio detallado del Kiosco, pudiendo resumir su futura labor en siete trascendentales capítulos. Primero: Campaña de exterminio de la prensa blasfema y pornográfica, que se exhibe y vende en los kioscos. Segundo: Campaña de penetración pacífica y gloriosa posesión, por parte de nuestra prensa, a pedir ser, de todos los Kioscos. Tercero: Campaña restauradora y de dominio sobre todo el mercado de las ideas, organizando cuerpos de vendedores de periódicos, fundando organismos de propaganda y difusión y creando Kioscos, en todas las localidades de alguna importancia, que no cuente aun con ese instrumento de los modernos tiempos, para extender, con rapidez y éxito, nuestras doctrinas.

Y, mientras tan importante trabajo no sea un hecho, nosotros, que hace un año —el día 9 de Junio— desde las columnas de «El Debate» lanzamos la idea de reconquistar el Kiosco, idea que hemos ido explicando en mil variadas formas, en sendos artículos periodísticos de nuestra nación, temerosos de que una tan noble iniciativa se perdiera en el olvido, y un tan fecundo programa pasara desapercibido por la mayoría de los leyentes, nos atrevemos a proponer desde estas columnas para el día glorioso de las letras patrias, un momento de atención al vasto campo de acción y propaganda que en gallardo gesto práctico traen en las páginas del futuro, el ilustre periodista de Sevilla.

Sevilla, emporio y centro de sabias y fructuosas iniciativas en pro de nuestra prensa, no pedía menos de incluir en su programa esta nueva fase de urgente actuación periodística. En espera del trascendental trabajo que nos tiene prometido don José Suárez Sesé, cuyo sole anuncio ya es una realidad, columbramos en lontananza la hermosa perspectiva de todo un día periodístico que convierte a España, en un inmenso Kiosco que anuncia, difunde, ensalza y glorifica la hasta hoy injustamente preferida y postergada prensa católica.

Ricardo Aragón.

### F. Guijo DENTISTA

CALLE BONOMAR

Donde está la fotografía

### CASA JOSÉ BAREA, HIJO

TOEIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 3 Junio hasta nueva estación.

Calle de Vacaesa, 216; Idem  
maza sin brasa, a 3'C6.

Ternera con hueso, a 2'48; Idem  
sa sin hueso, 3'48.

Carne de vaca con hueso, 2'16.

Carne de ternera sin hueso, a 1'64.

Estos mismos precios rigen en las sucursales establecidas en la calle Cuenca-Pérez, Plaza Mayor y Judería.

Véase en cuarta plana el Folleto.

### Restaurant del Tourist'S Bar

Calle Victoria Rivero, 4 (ANTES PLATA)

Teléfono, núm. 980

Bajo la dirección del acreditado cineasta D. Pablo Brusa Fuentes. Servicio, comedor, y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Billones a la Madrileña.

### Fiesta benéfica

Anchas según han bismas anunciamos se verificó en la casa número 15, de la calle Valladolid la fiesta benéfica organizada por la Junta para el mejoramiento moral y social de la clase obrera.

El hermoso salón estaba adornado con gusto exquisito y totalmente ocupado por la concurrencia.

Un sexteto dirigido por don Ricardo Serrato tocó una elegida marcha.

Después se presentaron la bellísima señorita Doña Juana Jurado, Rosario Carbonell, María F. de Mesa y de Hoces, Africa Benito y Julia Molina, en el cuadro plástico «La Bachaventura». Hubo que levantar el telón varias veces.

La señorita Angelina Ortí Belmondo declaró un lucido monólogo, siendo muy aplaudida.

Había después otro cuadro plástico titulado «Las Virtudes Teológicas», a cargo de las encantadoras señoritas María Álvarez, Para de Hoces, Molina, Belmonte, Angelita, Anita, Pilar y Rosario F. de Mesa y de Hoces e Inés Fernández de Mesa León. Fue representado.

La señorita Alvarez Bregel cantó con singular maestría una romanza de la «Teresa», y otra del «Cabo priero», siendo ovacionada.

Para finalizar la fiesta se exhibió el cuadro plástico «España a la Inmaculada», en el que tomaron parte las señoritas Rosario de Hoces y D. Ortiz y Paula Carbonell Rodríguez. La exhibición de este cuadro fue saludado con vivas a España y marcha real.

Las señoritas que tomaron parte en el festival rifaron varios objetos. Se produjo así como el de la venta de fiestas, refrescos y dulces sirvió para engrasar el importe de lo obtenido que se destinó a las fines benéficos ya indicados.

Las organizadoras de la fiesta fueron muy felicitadas.

### Asamblea Nacional de la Unión Apostólica

Habiéndose dirigido el Asistente interno de la Unión Apostólica en España al excelentísimo señor Arzobispo de Zaragoza expandiéndole el deseo unánime de los Cabos diocesanos de celebrar la proyectada Asamblea en Septiembre próximo venidero, bajo la sombra del Pilar bendito, su excelencia reverendísima se ha dignado contestar con la siguiente carta:

Zaragoza, 8 de Mayo de 1916. Señor don Alberto B. Garay. Madrid.

Muy distinguido señor mío de mi mayor consideración: He recibido la atenta carta de usted, fecha 5 del actual, y, enterado de su contenido, me es muy grato significarle que he llamado a don Alberto J. Terme, presidente del Centro de la Unión Apostólica en esta ciudad, para decirle, como ahora me complazco en particular a usted, que doy mi aprobación para que la Asamblea de la Unión Apostólica se celebre en septiembre del año corriente en esta ciudad, para lo que desde luego, pueden hacer.

Y al los Estados tienden a reconocer, y al juicio con razón, derechos positivos hasta a millares y a miles de personas de quienes no reciben directamente trabajo ni colaboración alguna, cómo se puede considerar contra razón y justicia si los reconocen y los de a los que son sus colaboradores y de quienes recibe todo lo que pueden dar en la vida, la riqueza de su actividad y la riqueza de su tiempo?

E. Estado no puede extraer el limón y arrasar la cosecha del manzanares. No puede aprovecharse del trabajo de un funcionario durante una vida y arrajarle a la pobreza cuando ya no le sirve, como el fuero en finales ya estropeado que no sirve. Eso es contrario a la justicia y contra toda humanidad y en el Estado, que está tan alto, sería además, un ejemplo farsesco.

Las clases pasivas, por tanto, están justificadas; no son un abuso, son elemental cura-

ge de justicia.

Pero esas mismas razones que justifican las clases pasivas en el, condenan las clases pasivas tales como las tenemos organizadas nosotros.

Si la jubilación ha de ser proporcional al servicio, ¿por qué es igual descuento no reconocer igualdad de derechos pasivos? ¿Por qué es de jubilación solo a los que completan determinado número de años de servicios y a los que no los cumplen se les hace el descuento para sus pensiones de retiro que luego no se les da? ¿Por qué se reconoce como años de servicios para los derechos pasivos años en los que no se hizo ningún gasto? ¿Por qué se fija la cuantía de esa pensión de retiro, no por su precio, es decir, por la suma de desembolsos hechos, el interés compuesto de los mismos y el margen que dan las Tablas de mortalidad, sino por el mayor sueldo que se haya obtenido durante dos años?

Si los derechos pasivos han de ser propor-

### Problemas económicos

### Las clases pasivas

Los oídos pasivos constituyen un problema para los contribuyentes y más aún para el Estado. Es una bofa de alivio que al desfilar por la pandiente del tiempo se van convirtiendo en algo que amenaza robar el tesoro público.

Los Ministros de Hacienda que van rodar la noche pasada se preguntaron negándose:

— ¿Cómo evitaremos que crezcan y que nos lastimen?

Navarro Reverte y Bugallo estuvieron proyectos de ley, que eran como cañones granáticos para dispersar sobre los contribuyentes.

Penaron que no era noble al justo acabar con los intereses pasivos, pero creyeron que el proyecto de clases pasivas era como un pastón,

que era urgente desbaratar y que lo menor y más positivo que podía hacerse para ello era cerrar los manantiales que lo llenan: suprimir el mejor sustituto de those en adulando los derechos pasivos que más pronto que tarde se convierten en la causa de que sea en España una carga abrumadora y una carga injusta.

Y esa es la razón de que sea uno de los problemas económicos planteados a todos los ministros de Hacienda y de que se vuelvan los ojos para su solución a las penas de retiro, de viudedad y de orfandad, constituidas técnicamente sobre bases matemáticas en el Instituto Nacional de Previsión.

La inestabilidad de los Gobiernos, flor de un día, el poco gasto y exigua preparación de nuestro Parlamento para los problemas económicos, dicen con esos proyectos en el fondo de la «Gacela».

Pero la idea ya está en marcha y esa será plena yo, la solución que prevalecerá, o al menos la que deberá prevalecer.

La carga de las clases pasivas, considerada en sí misma, no es otra cosa: es carga de justicia. Tienen fundamentos sólidos que lo justifican.

Si primer fundamento es el descenso que en su exceso sufre el fascinación. ¿Por qué se ríen ese descenso sino para devolverlo en forma de retiro o en forma de pensión de viudedad y orfandad? El Estado al dar la jubilación o, si dirás tú, a la edad o a su fuerza, la insaciable pasión, no hace más que devolver lo que recibió. Si no lo devolvieren, desaparecería con sus fascinaciones, el triste y desolador papel de explotador.

Es verdad que en virtud de la Ley de Utilidades exige también decreto a los funcionarios privados que gozan de derechos pasivos, pero es igualmente cierto que el descuento de los funcionarios es mucho mayor y en él está comprendido lo que paga en concepto de contribución como ciudadano, y lo que cede para constituir sus derechos pasivos.

Otro fundamento es el derecho a la vida, derecho que el Estado tiene el deber moral de tutelar. El que a una sociedad de la protección de su trabajo, adquiriere ipso facto el derecho de vivir en ella, no solo cuando trabaja, sino también cuando sin culpa no puede trabajar. Mientras una sociedad no haga ésta es esa función —cumple, está mal organiza da y no tendrá paz.

Y no quiere decir esto que el Estado deba convertirse en un imán que atraiga de abastecimiento o en una máquina de beneficencia, no. Es la sociedad la que debe sostener la vida de los que la sirven. El Estado debe limitarse a legalizar, a organizar, a hacer lo necesario para que la sociedad cumpla con ese deber. Solo abolidamente debe echar sobre sus hombros las cargas de la asistencia pública.

Y en eso se funda principalmente el régimen de los seguros sociales, que carga tan abrumadora están echando sobre los Estados modernos. Son las clases pasivas del proletariado y en general de las clases que viven de su trabajo y que no pueden o no saben ahorrar para los días en que el trabajo es imposible.

Y al los Estados tienden a reconocer, y al juicio con razón, derechos positivos hasta a millares y a miles de personas de quienes no reciben directamente trabajo ni colaboración alguna, cómo se puede considerar contra razón y justicia si los reconocen y los de a los que son sus colaboradores y de quienes recibe todo lo que pueden dar en la vida, la riqueza de su actividad y la riqueza de su tiempo?

E. Estado no puede extraer el limón y arrasar la cosecha del manzanares. No puede aprovecharse del trabajo de un funcionario durante una vida y arrajarle a la pobreza cuando ya no le sirve, como el fuero en finales ya estropeado que no sirve. Eso es contrario a la justicia y contra toda humanidad y en el Estado, que está tan alto, sería además, un ejemplo farsesco.

Las clases pasivas, por tanto, están justificadas; no son un abuso, son elemental cura-

ge de justicia.

Pero esas mismas razones que justifican las clases pasivas en el, condenan las clases pasivas tales como las tenemos organizadas nosotros.

Si la jubilación ha de ser proporcional al servicio, ¿por qué es igual descuento no reconocer igualdad de derechos pasivos? ¿Por qué es de jubilación solo a los que cumplen determinado número de años de servicios y a los que no los cumplen se les hace el descuento para sus pensiones de retiro que luego no se les da? ¿Por qué se reconoce como años de servicios para los derechos pasivos años en los que no se hizo ningún gasto? ¿Por qué se fija la cuantía de esa pensión de retiro, no por su precio, es decir, por la suma de desembolsos hechos, el interés compuesto de los mismos y el margen que dan las Tablas de mortalidad, sino por el mayor sueldo que se haya obtenido durante dos años?

Si los derechos pasivos han de ser propor-

cionales al descenso sufrido en los sueldos y por qué a los funcionarios más modestos, a los que tienen menos de 1.500 pesetas se les obliga al descenso y no se les reconoce de modo alguno a la jubilación? ¿Por qué el Estado escomete y roba al precio fijo a los pobres, a los más necesitados y morenudos de su protección y de sus justicias?

Si uno de los fundamentos de esos derechos pasivos es garantizar el derecho a la vida, el ayuno, la misericordia, el hambre y la muerte a los que no pueden ahorrar para la vejez y que aun siendo viejos tienen derecho a vivir, ¿por qué se dejan a los más modestos, que forman la mayoría de los que podrían vivir para los viejos años, y no la niega a los más modestos, que forzosamente tienen que vivir el día y entre privaciones?



# INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 10 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 exterior, se cotizó a 74'70.—El 5 por 100 amortizable, a 97'00.—Cédulas hipotecarias, a 96'60.—Las acciones del Banco de España a 4000'00.—Las de la Tabacalera, a 299'00.—Los franceses, a 40'00.—Las libras esterlinas, a 28'50.

## Política

Madrid 10 (tres tarda)

Madrid 10 (seis tarda)

Gobernadores

El conde de Romanones nos ha dicho que le ha sido admitida la dimisión al Gobernador civil de Toledo, Sr. Iturriza que tiene que jurar el cargo de diputado.

El Rey ha firmado un decreto nombrando Gobernador civil de Toledo a D. Emilio Iglesias que lo era de Teruel.

Ruiz Jiménez nos dió la misma noticia, añadiendo que nada se había acordado respecto de la provisión del Gobierno civil de Teruel.

Puede afirmarse que el Gobierno prepara una combinación de Gobernadores, pero no será muy extensa.

Alba

El ministro de Hacienda nos dijo: He visto que han tenido eco las protestas hechas por algunas entidades contra el impuesto sobre beneficios obtenidos con la guerra.

He recibido telegramas autorizadas con firmas respetables, pero son estas tan pocas que no llegan a 12. En cambio he recibido centenares de telegramas de sindicatos agrícolas que me alicantan para que siga adelante la campaña. La vehemencia explica que haya quien pida que ya retire el proyecto. Deben comprender que antes de presentarle lo he meditado mucho y sería una ligereza en mí, retirarlo. Si he declarado que presento el proyecto con espíritu amplio y dispuesto a aceptar las modificaciones razonables.

La comisión ha abierto un plazo para escuchar informes y ese plazo terminará el día 15. Entonces emitirá dictámenes. Igual sucederá en los demás proyectos de carácter fiscal que me propongo llevar a las Cortes.

Los abogados del Estado

Una comisión de los aspirantes a abogados del Estado aprobados en la reciente convocatoria, han visitado hoy a Alba.

Hasta ha dicho que para mostrar sus simpatías al trabajo de la juventud había querido entregarle personalmente sus nombramientos.

Tanto el Director general de los Contenciosos como yo, prenuniamos frases de elogio y de saludo para los nuevos abogados del Estado.

En nombre de ellos contestó el número uno de la promoción Sr. Calvo Sotelo.

Luego me pidieron que ampliara el número de plazas para los demás aprobados.

Yo aplaudí el espíritu de generosidad que envolvía la petición, pero no pude complacerles por impedirlo la ley.

Suárez Ibarlán

Un periodista dijo hoy a Suárez Ibarlán: Parece que esta noche marcha V a Barcelona y que lleva billete de ida y vuelta.

—No hay tal.

—Que vayan a decir a V. lo que Rodríguez Samperio dijo a Bergamín el otro día: que como era asturiano, no tenía nada de extraño el que fuese a Covadonga.

—Yo soy asturiano y no voy a la Covadonga política; a la otra, sí.

Además yo no he cambiado de ideas políticas; prefiero igual dogma y raciocinio al jefe del partido liberal.

Eso no obstante se dice que no está usted satisfecho del cargo.

—Eso no significa nada en política donde hay que poner nuestras convicciones por debajo de nuestros deberes políticos.

A Barceloneta me han mandado y allí permaneceré mientras sean necesarios mis servicios en Barcelona al partido liberal.

Solución

Debido a las gestiones de Gasset se ha solucionado el conflicto de la tejedura que desde el lunes podrán reanudar el trabajo.

También trabaja cerca de los dueños de minas de carbón para conseguir la rebaja del precio de este combustible.

Maura

A las once y media entró en Palacio el Sr. Maura y permaneció en la Cámara regla hasta la una y media.

Al salir, los periodistas rodearon a D. Antonio y este contestó rápidamente a sus preguntas, asegurando que había leído a Palacio a despedirse del monarca, pues había leído en un periódico que pronto comenzaría el verano regla.

—Y en esas horas habrá V. hablado algo más que de despedida, dijó un periodista. Maura no contestó.

—Diganos V. alguna noticia política, dijo otro reporter.

—Ahi Nada puedo yo decir a ustedes. Para la prensa soy yo lo que para los mineros esas vetas de piedra que al encontrarlas dicen que han hecho un trabajo estéril.

—Qué opina V. del problema catalán?

—No he pensado todavía lo que he de decir cuando intervenga en el debate, si llega la ocasión de intervenir. Desde luego no será nada de trascendencia.

—Hoy dije V. otras veces luego hablé y los demás discursos giraron en torno de lo dicho por usted. Maura sonrió y otro periodista dijo: Cuando la anterior semana se discutía este problema en el Senado, sorprendimos a V. cierto gesto en el semblante.

—Cuándo hablaba Romanones? dijo Maura y rápidamente despidiéndose de los periodistas y subió al coche, mientras los periodistas seguían riendo la última frase de Maura.

Gallegos

Los diputados y senadores por la Coruña han visitado hoy a Gasset para rogarle activa el expediente para la construcción del ferrocarril de la costa que unirá Gijón con el Ferrol.

Apesar del costo elevado de la construcción, creímos en que se llevaría a la práctica por las ventajas que ofrece este ferrocarril secundario.

El proyecto de ferrocarriles secundarios lo leerá el lunes en el Senado y enseguida dictaminará la Comisión.

También le pidieron que lo fuese para que tocara en la Coruña los barcos de la Transatlántica que hacen el viaje a Nueva York.

Empresario

«El Economista» publica hoy una noticia importísima en el orden financiero y económico que se refiere a la operación de préstamo de 200 millones que un sindicato de banqueros españoles, al frente de los cuales figura la casa Urquijo de Madrid, hace al Gobierno francés, con garantía de valiosos españoles, entre los que figuran el 4 por 100 Exterior (nacionalizado); los Norias, Asturias, Galicia, Léon, etc. Esta operación se dice devengará el 2 por 100 de comisión y está destinada al pago de las exportaciones españolas a Francia. Seguramente con ello se conseguirá mejorar, siquiera sea temporalmente, la estimación de los franceses, mejora que representa un alivio para la economía nacional española.

Catalanas

Barcelona.—Los mauristas se han reunido y en vista de la evolución de la Liga al nacionalismo han publicado un manifiesto en el que declaran que ahora más que nunca apoyarán el proyecto de Administración local de Maura y no seguirán a la Liga en su evolución, que constituye un abuso de confianza.

Los católicos se han reunido y después de conocer el discurso de Cambó han declarado que se adhieren al manifiesto de los mauristas.

El martes se reunieron en el Gobierno civil los representantes de industrias textiles para tomar acuerdos relacionados con el proceder de la sociedad La Constancia.

Acuerdos

En el Congreso se ha reunido la Comisión que ha de dictaminar sobre el proyecto de impuesto por beneficios obtenidos con motivo de la guerra y acordó no conceder la amplitud solicitada por los navieros de Bilbao.

La Comisión que entiende en el proyecto prohibiendo el trabajo nec-

tario de los obreros panificadores, ha acordado dirigirse al Instituto de Reformas Sociales pidiéndole que ratifique que rectifique el informe que dió hace dos años.

Rojo

E. S. Rojo y Villanueva decía esta tarde en los pasillos que ayer le impuso silencio Romanones cuando se hablaba del problema catalán y callaba todavía por disciplinas, pero que llegaría un momento en que no pueda resistir más y dirá muchas cosas contra los catalanes.

Parte alemana

Berlín.—El parte oficial alemán dice: Nuestra artillería disparó contra un depósito de municiones en la región de Lihens al Sureste de Perno, ocasionando un violento incendio. También bombardeó varios puntos del adversario y los transportes de tropas en la estación de Tulppe, en la Champaña. A Oeste del Mosa se apreciaron buenas resultados al cercar a las tropas francesas que iban en marcha, como así mismo a las columnas de infantería y columnas de cañones de transporte de municiones.

En la derecha del Mosa las luchas continúan desarrollándose satisfactoriamente para nosotros. Los contraataques del enemigo en el bosque de Thiaumont y entre el bosque de Chaptite y el fuerte de Vaux fracasaron completamente, sufriendo las fuerzas alemanas pérdidas muy considerables. En los Vosgos al Este de Saint Dié con siguieron los germanos, mediante explosiones de minas, destruir gran extensión de trincheras francesas. En los teatres de la guerra oriental y balcánico, en las fronteras ocupadas por las tropas alemanas, no ha cambiado la situación.

Dositive

Nauen.—El almirante alemán Scheer ha recibido 260 000 marcos para los hermanos que resultaron en el combate naval.

La toma de Vaux

París.—Gustavo Hirve dice que la toma de Vaux era esperada después de la batalla de Dobermann y que los alemanes avanzan hacia Verdún, costando este enorme pérdida.

Plan

Londres.—El jefe de las tropas inglesas en Francia ha declarado que tiene un plan contra los alemanes que desarrollará en tiempo oportuno.

Notas Justas

Lubia.—La circulación fiduciaria se ha aumentado hasta 145 000 contos de reis. Se ha acordado conceder pensiones a los voluntarios y a las familias de los extranjeros que se alistan.

Desde el día 18 regirá un nuevo horario y se adelantará una hora el actual.

Han marchado a París y Londres los ministros de Hacienda y de Negocios extranjeros.

Parte francés

París.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que en la Champaña se presentaron un reconocimiento alemán al Este del Monte Jura.

En la izquierda del Mosa hay vivos tiroteos en el bosque de Avocourt.

En los alrededores de Talaumont, violento tiroteo de artillería.

La actividad de los alemanes se ha concentrado contra Chaptite, Fumi, Souville y Tavannes, pero sin acciones de infantería.

Parte ruso

Petrogrado.—Oficial. En la Galicia y la Galiza continúa la batalla.

En el primer punto iniciaron la ofensiva los alemanes. Peleamos contra los austriacos desde el Pripet hasta la frontera rumana. Hemos atravesado el Stripa y luchamos en la crista del Sota.

Hemos hecho desde el día 4, 1054 oficiales prisioneros y 64 000 soldados.

Hemos capturado dos divisiones enteras austriacas con dos generales y sus oficiales respectivos.

Parte inglés

Londres.—Oficial. En Irlanda han tomado parte en los ataques de los alemanes seis regimientos, de los cuales tres pertenecen a la 117 división que se hallaba de reserva en Cambrai.

Las luchas desde el 2 al 6 de Junio a pesar de los esfuerzos de los alemanes han resultado estériles para los rusos, pues solo han podido ganar 400 metros en Zillebeck, y siendo contrabatidas por las tropas canadienses.

Al norte de Irlanda hacia Monin solo han ganado 100 metros en el pueblo de Henge, siendo rechazados en los demás puntos.

Noticias de la tarde

Otro combate naval

Nauen.—El día ocho en la costa flamenca hubo un encuentro entre barcos alemanes que hacían la descubierta y monitores ingleses.

Estos se retiraron en dirección a Danquerque.

Nuestros barcos no sufrieron el menor daño. Se vió el efecto excelente de nuestra artillería contra los monitores británicos.

Un hidroplano francés fue derribado

por otro alemán. Los tripulantes del francés fueron recogidos por un submarino y llevados prisioneros a un puerto alemán.

Parte alemana

Berlín.—El parte oficial alemán dice: Nuestra artillería disparó contra un depósito de municiones en la región de Lihens al Sureste de Perno, ocasionando un violento incendio. También bombardeó varios puntos del adversario y los transportes de tropas en la estación de Tulppe, en la Champaña. A Oeste del Mosa se apreciaron buenas resultados al cercar a las tropas francesas que iban en marcha, como así mismo a las columnas de infantería y columnas de cañones de transporte de municiones.

Cataluña tiene puestas sus ojos en

Francia y quiere luchar a su lado desligándose de los sentimientos religiosos del resto de España. Los obreros catalanes emigran en busca de pan y libertad. Se habla de separatismo en Cataluña y no hay quien predique lo que hacen los gobiernos. Cataluña representa el alma nacional contra la que aquí se siente hostilidad. (Voces: no, no) Se dice que los mayores favores que hace el Estado los hace a Cataluña.

Es que las diputadas catalanas representan a Cataluña y los demás no representarán a España ni sus regiones. (Rumores) Se declara partidario del federalismo de Pi y Margall.

Le contesta Gascón protestando contra las palabras de Demingo al afirmar que los diputados no representan a España.

Yo me glorio de representar a Aragón y trabajaré por el resurgimiento de la patria, y si algún insensato pretendiera desmembrar la patria, derribaría gustoso mi sangre para evitarlo. (Aplausos).

Censura a Cambó por sus frases contra los católicos y termina diciendo que el catalán no es lengua viva. (Algunos diputados felicitan al orador)

Rectifica Demingo y sigue la sesión.

Es un error creer que la Liga es la que defiende el problema nacionalista catalán.

Hay nacionalistas más nobles que la Liga.

El sentimiento nacionalista no es conservador, sino liberal.

Toda España confirma la incapacidad de los Gobiernos, pero sólo Cataluña lo dice. El resto de España se resigna a ello.

Cataluña tiene puestas sus ojos en Francia y quiere luchar a su lado desligándose de los sentimientos religiosos del resto de España. Los obreros catalanes emigran en busca de pan y libertad. Se habla de separatismo en Cataluña y no hay quien predique lo que hacen los gobiernos. Cataluña representa el alma nacional contra la que aquí se siente hostilidad. (Voces: no, no) Se dice que los mayores favores que hace el Estado los hace a Cataluña.

Es que las diputadas catalanas representan a Cataluña y los demás no representarán a España ni sus regiones. (Rumores) Se declara partidario del federalismo de Pi y Margall.

Le contesta Gascón protestando contra las palabras de Demingo al afirmar que los diputados no representan a España.

Yo me glorio de representar a Aragón y trabajaré por el resurgimiento de la patria, y si algún insensato pretendiera desmembrar la patria, derribaría gustoso mi sangre para evitarlo. (Aplausos).

Censura a Cambó por sus frases contra los católicos y termina diciendo que el catalán no es lengua viva. (Algunos diputados felicitan al orador)

Rectifica Demingo y sigue la sesión.

Se declara partidario del federalismo de Pi y Margall.

&lt;p



De venta en todas las buenas relojerías.

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital socios: 12 000.000 de Ptas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

### Cincuenta y un años de existencia.

Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal

### SEGUROS SOBRE LA VIDA. - SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SUBDIRECTORES EN ESTA PROVINCIA

Evaristo M. Velasco y Compañía

Oftalmas: Calle Claudio Maroto, número 18. - CÓRDOBA

## Buena cosecha hay hogaño

Buena ocasión para hacer un viaje á Madrid

Y visitar los Museos y sitios célebres y al mismo tiempo comprar los muebles para la casa y las otras muchas cosas de gran valor y gusto que sola y únicamente presenta en

## REGIA EXPOSICIÓN EL PALACIO U HOTEL DE VENTAS

84-Atocha-84. Entrada libre. Precio marcado en cada objeto. 84-Atocha-84

Cuarenta amplios salones donde se exhiben numerosos y preciosos porcelanas de Távora y Manises. - Muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles de juncos y mimbre. Muebles para despachos, gabinetes, comedores y alcobas. - Cuadros de famosas tapices, linóleum. Aparatos de luz eléctricas, lámparas, antigüedades. - Pianos y pianolas de ocasión y millares de artículos de ornamentación. No dejéis de visitar este PALACIO U HOTEL DE VENTAS, pues su visita es tan interesante como la del mejor Museo.

## EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 30 - Almudena Heredia, 8 - Teléfono, 70.

### Suscripción

España, un trimestre, pta. 500	Anuncios
Extranjero, trimestre, pta. 1000	1ª plazas (lunes) pta. 100
Comunicados, del 1 a 50 ptas	2.º - gabinetes 90
Museo, 5 julio del Director	3.º 95
Máximo susc. 000	4.º 100
Periodico 0.25	Oficiales, de 0.95 en adelante

### Encuadernaciones

Al precio de una columna: Ha 1.º plazas, 50 ptas; en 2.º, 25; en 3.º, 10; en 4.º, 8. Mismo de dos: Ha 1.º, 100; en 2.º, 50; en 3.º, 25; en 4.º, 15. Mismo de tres: Ha 1.º, 200; en 2.º, 100; en 3.º, 50; en 4.º, 25.

A los suscriptores, el 50 por 100 de rebaja en todos los anuncios. Los artículos de misa en el Boletín Religioso, costará una peseta para los no suscriptores. Para los suscriptores, el importe del boleto.

## Romanticos

Si queréis un desaparecer vuestros dolores asadí

## BALSAMO VICTORIA

que a base de Mastic, Manteca, Alejandría, Cocona y Salicilate de Málaga, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA

Hasta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bañita o francia para conseguir el efecto inmediato.

Precio, 2 pesetas. - Deposito: en Córdoba, Dr. Martín. Gondomar, 9. Farmacia

226

por sus desgracias. Eso, poco le importa; su pensamiento no se extiende más allá de la casa. ¿Sabía Bárbara lo ocurrido? ¿Qué había dicho? ¿Qué le habían dicho? Nada pronunciaba otras palabras.

Le hacen beber un poco de vino y le dirigen palabras afectuosas hasta que se halla más repuesto, y puede oír y dar gracias.

Cuando gustó, puede marcharse. Mis-

ter Gil no opina que si se siente mejor, es hora de marchar. Los caballeros se agrupan alrededor y le estrechan la mano. Ellos agradecen mucho el gesto que les demuestran, y las buenas promesas que les hacen, pero otra vez se queda sin poder hablar, y le hubiera sido difícil sostenerse en pie si no haberse apoyado en el brazo de su amante.

Encontraron, al recorrer los oscuros pasillos, algunos empleados de la cárcel, que estaban esperando para felicitarse en su rudo lenguaje por su libertad. El lector de periódicos es de este número; pero sus felicitaciones, en vez de partir del corazón, denotan mal humor. Mira a Kit como un intruso, que ha obtenido su admisión en aquel lugar bajo falsos pretes-

Instituto General y Técnico de Córdoba	
Observaciones meteorológicas buenas hoy	
en transcurriendo buenas	84.80
Un importante tránsito al sur y al norte	
Ha 10 a la noche y al amanecer	99.40
Alrededor a la mañana y al atardecer	15.60
Ha resultado la noche y el amanecer	99.80
Condiciones	19.40
Agua de lluvia en cantidad	0.10
Agua en exceso en cantidad	10.00
Transcurriendo a las 9 en la mañana	
Algunas buenas nubes	75.50
Transcurriendo a la noche	90.80
Ha de buenas nubes buenas	10.00
Transcurriendo	6.40
Algunas buenas	85.00
Condición del clima	Desp. 0,
Transcurriendo al viento	8.10
Por fin	Ventadas
Transcurriendo al viento	100.00
Gusto a 19 de Junio de 1914	
Ha de tener Reglas Físicas	

SEGUROS DE ACCIDENTES. - La Sociedad «La Estrella» asegura contra los Accidentes del trabajo a obreros, cocheros, chaffers y cuantos dependen de patrones, garantizando el riesgo de heridas. También se asegura de la responsabilidad civil, sobre los daños que ocasionen a personas y cosas, los automóviles, coches y carros.

Agencias en toda la provincia. Subdirector en Córdoba, D. Antonio Conrotte, con oficinas en la calle de Alfaros, números 28 y 30. 30-9

### EXPUESTOS

No se han nombrado en esta sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos ni significan ni aprobarán ni recomendarán; solo informar al público.

### GRAN CINE

Gran éxito de la notable artista La Blasfemia.

Gran éxito de la simpática artista La Goya.

Gran éxito de los notables artistas La Malagueta y María de Lira.

Todos los días nuevas y emocionantes estrenos cinematográficos de la Casa Estudio Fréres y otras hereditadas marcas.

Precio: Mañana, 0.75. - Almuerzo, 0.50. - Tarde, 0.20.

### TEATRO-CIRCO

Todos los sábados grandes estrenos de numerosos estrenos cinematográficos de hereditadas Casas.

Completo el programa círculo cómico y del natural.

A las cinco y media

Precio: - Entrada 0.40 pta. - Almuerzo 0.20.

Casa, 10

### LOS TRENES

Cargas & artículos de viajeros en los servicios de Andalucía

### DE MÁLAGA Y GRANADA

Mañana, salida a las 10.30; entrada, llegada a las 15.30; noche, llegada a las 19.30; tarde, llegada a las 19.30.

NOCHADA A MÁLAGA Y GRANADA

Mañana, salida a las 8.30; noche, salida a las 11.30; noche, salida a las 10.30; noche, llegada a las 14.30; noche, llegada a las 19.30; noche, llegada a las 19.30.

### COORDOBA A MELILLA

Mañana, salida a las 8.30; noche, salida a las 10.30; noche, salida a las 10.30.

### TRÉNSES HACIA SEVILLA

Martes, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; noche, llegada a las 10.30; salida a las 11.30; expreso, llegada a las 10.30; salida a las 8.30; expreso, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; salida de la mañana, salida a las 7.30; noche de la noche, salida a las 10.30.

Los trenes de la Unión de Baza, Málaga y todos los ferrocarriles de Andalucía, tienen en llegada en la estación de Caceres.

### TRÉNSES HACIA MADRID

Martes, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; noche, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; expreso, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; expreso, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; salida a las 10.30; noche, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; noche, llegada a las 10.30; salida a las 10.30.

Los trenes de la Union de Baza, Málaga y todos los ferrocarriles de Andalucía, tienen en llegada en la estación de Cáceres.

### TRÉNSES HACIA MADRID

Martes, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; noche, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; expreso, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; expreso, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; salida a las 10.30; noche, llegada a las 10.30; salida a las 10.30.

Los trenes de la Union de Baza, Málaga y todos los ferrocarriles de Andalucía, tienen en llegada en la estación de Cáceres.

### TRÉNSES HACIA MADRID

Martes, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; noche, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; expreso, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; expreso, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; salida a las 10.30; noche, llegada a las 10.30; salida a las 10.30.

Los trenes de la Union de Baza, Málaga y todos los ferrocarriles de Andalucía, tienen en llegada en la estación de Cáceres.

### TRÉNSES HACIA MADRID

Martes, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; noche, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; expreso, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; expreso, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; salida a las 10.30; noche, llegada a las 10.30; salida a las 10.30.

Los trenes de la Union de Baza, Málaga y todos los ferrocarriles de Andalucía, tienen en llegada en la estación de Cáceres.

### TRÉNSES HACIA MADRID

Martes, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; noche, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; expreso, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; expreso, llegada a las 10.30; salida a las 10.30; salida a las 10.30; noche, llegada a las 10.30; salida a las 10.30.

Los trenes de la Union de Baza, Málaga y todos los ferrocarriles de Andalucía, tienen en llegada en la estación de Cáceres.

• PIDASE EN TODAS PARTES •

## ZARZAPARRILLA MÚNERA

GARANTIA DE BUENA

SALUD ES LA SANGRE

PURA LA ZARZAPARRILLA MÚNERA

HACE SANGRE PURA

CORRIGE LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS HERPES, EXCÉMAS, ERUPCIONES CUTÁNEAS, GRANOS, ZARPULLIDOS, ETC., CURÁNDOSE CON SU USO TODAS ESTAS ENFERMEDADES.

PREPARADA CON EL EXTRACTO DE LA MAS SELECTA ZARZAPARRILLA DE HONDURAS EN EL ACREDITADO LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

## Fumadores: HUROL

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecções de la boca, garganta y pecho, especialmente el estreñimiento gástrico de los fumadores y alivia en la tuberculosis.

Lo fuma diariamente los principales médicos de Madrid y provincias.

Depositorio en Córdoba: Dr. Martín, Gondomar 2, farmacia.

## "LA ESTRELLA"

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPAÑA Y MINA

Capitales desembolsadas: 5000000 de pesetas

Seguros de incendios

Seguros de saqueos por fer